ok O E

boposuxoea O. A.,
2. Ocunosuuu
Tema: Kuomertp
Matematuka (3 kiace)
Llens:

MPEANOoJIaraeTcs, YTo0 yUeHUKH K KOHIlY ypoka OyJIyT 3HAaTh HOBYIO €IUHUILY
U3MEPEHUS «KHUJIIOMETP», €ro COOTHOIICHUE C €AUHULIEH ITTUHBI - METPOM,

OyIyT yMeTh: IPUMEHSTD MOTYICHHBIC 3HAHUS TIPH PEIICHNN yU4eOHBIX 3a/1a4;

YCIEUIHO BBIMIOJIHAT: KOHTPOJIBHBIE 3a/IaHUs YPOKA.

3agauu JINYHOCTHOTO Pa3BUTHSL:

Ha OCHOBE aKTyaJlM3alisi M3BECTHOIO0 MaTepHasia CloOCOOCTBOBATH PA3BUTHUIO
YMEHHUSI CpaBHUBATh, aHAJU3UPOBATh, JCJIaTh BHIBOJBI, COJCUCTBOBATh PA3BUTHIO
HaBBIKOB B3aUMOJCHCTBUS, CO37aTh YCJIOBHUS JJIsl Pa3BUTHUS  MBIILJICHUS,
BOOOpaKEHUS, TBOPUECTBA, 3pUTEIILHOTO BHUMAaHUs, YMEHHUS BBIACIATH IJIABHOE.

Turm ypoka: ypoK yCBOEHUSI HOBBIX 3HAHUMN

dopma: nenoBas urpa

Hcnonb3yemble TEXHOJIOTUYECKHE MOAXObl U IPUEMbl OOYUYCHHS: CTpaTerus
AKTUBHOM OLICHKU

O6opynoBaHue: MyJIbTUMEIUMHAS MpPE3EHTAlUs, NaJOYKH CIy4ailHOTO
BbIOOpa, cBETOQOp UIsi OOpaTHOM CBSI3W, KapTOUKHU C 3aJaHUSMU Jisl pabOThl B
IpyIINax, 3HaK «HETOAHSATUS PYKH»

Xon ypoka:
Oprann3anMoHHbIN MOMEHT.
Ienw: Ilcuxonocuueckas comosnocms Kiacca K ypoxy. Opeanuzayusi 6HUMAHUSA
8cex Yuauuxcsi.
Ileoazozuueckaa 3adaua: opeanu3o06ams u NOO2OMOBUMb YHAUUXCS K YPOKY.
Ilpuem: «Hatiou u kocHucv»
- S npepiararo BaMm pacxa)xuBaTh MO KJIACCY M KacaThCsl PyKaMH pa3HbIX BEIICH.
HexoTophble 3a1anust OyIyT OU€Hb JISTKUMU, a APYTue, BO3MOXKHO, 3aCTaBIT BaM
3agymatbes. MTak, HaauTe U KOCHUTECH:
Yero-1100 3€JIEHOr0;
Pyku, KOTOpYIO Bbl HAXOJIUTE€ UHTEPECHOM.
Urto nmeet hopmy YETHIPEXYTOJIbHUKA
Bemu, Becom 6onee 1 kr
Toro, yto umeet AyuHy 60Jiee 20cM.
OpHEeHTHPOBOYHO-MOTHBANMOHHBIH
Ilenw (nnanupyemoiit pezyivmam): no3HasamenbHas 20MOBHOCMb YUAUWUXCSL K
NOJYYEeHUIO HOBbIX 3HAHUL, HATUYUe MOMUBAYUU, CAMOONpedeleHUe Ha KOHEYHbIl
pe3yibmam ypoxa.



Ileoazozuueckas 3a0aua: akmyanuzuposams ONOpHble 3HAHUS, CHOPMUPOBAMD
NO3HABamenbHble MOMUBDL, CO30AMb YCA08USL O CAMOONPeOeNeHUs YYAUUXCa Ha
O0esimenbHOCMb U ee pPe3ylbmamol.

- CerogHsi y Hac ypok HeoObIuHbIH. Ham npencrout nopaborats B pupmax.
B03MO0kHO, MBI HE pemuM TI00aThHBIX TOCYIaPCTBEHHBIX MPoOIeM. Mbl HauHEM
C MaJioro, M Iiar 3a marom OyJieM IpoABUrath k Oyaymemy. Hammna crpana
CTPEMUTCS CTaTh MpolBeTaromeii. M moaToMmy MHOTHE OTKPBUIA U TIPOAOIIKAIOT
co3naBath (pupmbl. C UX MOMOIIBIO0 TOCYIaPCTBO UIET BIEpEeA. A UTO TaKoe
¢dbupma? ( ToproBoe miu NPOMBILIUIEHHOE MPEANPUATHE, TPOU3BOACTBEHHOE
00BbEIUHECHHE. )

-Ceroius Ha ypoke OynyT paboTaTh JOPOKHO-CTPOUTEIbHBIE (PUPMBI
«Mactepok», «cTok», «JlopoxxHuk», «JloctaTok». [Ipe3nneHToB BeIOEpeM
METOJ/IOM CIYy4alHOTO BBIOOpA.

[Ipe3uaenTsl OyayT MOMMH HEMOCPEICTBEHHBIMU TTOMOIITHUKAMHU. S SBIISIOCH
TeHEPATBHBIM JUPEKTOPOM TOJOBHOTO MPEANpHTHI. Bpydato Bam maker ¢
JIeJIOBBIMA OyMaraMu Ha OJbkaiuii nepuoji BpeMenu. byayiee dhupm Oyaet
3aBUCETh OT TOTO, KaK BbI CIIPABUTECH C MTOCTABICHHBIMHU 33/1a4aMHU.

YcTrHbId cyer:

- [IpoBepum, Ubst pupma yMeeT XOpOIIIO CUATATh. ¥ MEHHE CUUTATh I (PHUPMBI —
ATO OYEHb BAXHO. 32 KaXAbIl MPaBUIIbHBIN OTBET (pripMa OyJIeT MoIyvaTh
JeHEXHBIC KYIMIOphl. OTBETHI 3aMTUCHIBANTE B TETPAJIH.

-Utak, kTo 00bIIe 3apadoTaeT Ha cueT CBOeH (PUPMBI.

1) 3anmmum yucna: 6 ¢. 7 gec; 10 ¢; 700+10+2; 300+30+3.

2) K pemonty gopor npuctynuio 45 padounx u 15 padotuir pupm. Mx
paznenn Ha 10 oguHakoBbIX Opuraj. CKOJIbKO YeJIOBEK B Kaxkaou Opurame? (6
yenoBek) (200 py6uein)

3)  IIpesuupenty ¢pupmsl 35 JeT, OH CTapIle CBOCTO CEKpeTaps Ha 6 JieT.
Cxoinbko et cexkperapro? (29 net) (100 pyoiieit)

4) YMHOXbTE KOJIMUYECTBO MECAIIEB B TOJIy HA YUCJIO HEH B Hepene. (12*7=84
nus1) (200 pyOmeit)

5) U3 omnoro merpa BbiuecTh 30 cm. (70 cm) (100 py6ieit)

6)  ®upwma crpout oduc. J[nuna ygactka 20 MeTpoB, a mupuHa 10 MeTpos.
Uemy paBeH nepuMeTp TaHHOTO ydacTka?

OreHka: MpoBepUM MPaBWIBLHOCTh. OOMEHSNUTECh TETPAASIMH 110 KPYTY, IIepeaiTe
COCelly CIpaBa. -- 3aIUIINUTE KOJIUIECTBO MTPABIIIBHBIX OTBETOB.

- YBaxkaeMblid IPE3UJICHT, OJICYUTANTE 10X0/ (PUPMBI 32 3Ty pabOTy. 3aUIIUTE B
CBOW pAaCUETHBIN JIUCT.



1)

2)

VYuurens: ['1e B ®U3HU MBI C BAMH BCTpedaeMcs ¢ yuciaaMu? J{Jis yero oHu
HykHbI? (CuuTaem npenMeTsl, IeHbIY, U3MEpSeM Maccy, JJIMHY U T.1. Bee
M3MEPEHHUs 3aITUChIBAEM YHCIIAMH).
OnepanMoHHO-NIO3HABATEJIbHBIH ITAII:
Lenv (nnanupyemviii pesyrbmam): 0CO3HAHHOE NPABUNLHOE NOHUMAHUE
COOEPIHCAHUSL UZYYACMO20 MAMEPUATA.
lleoacoeuueckas 3aoaua: opeanu308ams YeieHanpasientyto NoO3HA8aAmMenbHyIo
0esimenbHOCMb YYAUWUXCS N0 YCBOEHUIO HOBbIX 3HAHUL CO30amb CUMYAYUI0
83AUMOOELCMBUSL.
Benenue B npobiieMy.
VYyuutens: [lomorute pazoOparhesi AByM pabourM, KOTOPHIE U3MEPSIIN IJTUHY
OJIHOW U TOM ke JOPOTH MEXIY JIByMsl ICPEBHSAMH, UTOOBI IOCTPOUTH HOBYIO
ac(harbTUPOBAHHYIO JOPOTY.
Y oxHoro pabouero e€ anuHa noayuymiack Takas — 6000m, a gpyroro — 6 xkm.
MoxeT 1 Takoe ObITh? Bellb OHU U3MEPSIU OJIHY U TY K€ JI0POTY.
( Ha nmocke nmosiBnsitotest kaptouku ¢ yuciaamu: 6000 M u 6 km)

([leTn BhICKA3bIBAIOT CBOM MHEHUS C I0OKA3aTEILCTBOM, IOUYEMY OHH TaK
CUHTAIOT. )
[louck myTen peueHus.
Yyuurens: - MHEHHI MBI yCIBIIIAIA MHOTO. Teneps HaJl0 BBISICHUTD, KTO K€ MPaB.
Kakue equHUIbI JIMHBI MBI YK€ 3HaeM?
Jleru: - cMm, 1M, M, @ KM?
VYuurens: - JlaBaiiTe yCTaHOBUM UX COOTHOLIIEHUE.

1 nm= ... 1am=10cMm
I M=.... 1 Mm =10 mmMm=100cM;
1 kM= ... 1 km=?

-¥Y Hac octanachk ofHa eauHUIA n3MepeHud. Caplmany Bbl 0 Takol eaquaune? UYrto
U3MEPSIOT €117

- Kak BbI fymaeTe oHa MEHbIIIE UK OOJIbIIE CM, IM, M?

- HazoBure TeMy ypoka.

(Ha mocke 3amuchIBaeTCsl Ha3BaHUE TEMbI ypOKa « EUHMIIBI UTHHBL: KHJIOMETP) )
-Uemy MBI OyJIeM CEro/iHS YYUThCS Ha Ypoke? (UUTaTh, 3aMUCHIBATH,
peoOpa3oBbIBATh ATY €UHUILY IJTUHBI, PEIIaTh 3aJa4H C STOW BEJIMUYUHON)

- Kak BbI 1ymaeTte, y100HO Jii U3MEPSATH JaTbHUE PACCTOSHUS B TE€X CAMHUIIAX
JUTUHBI, KOTOpBIE BbI 3HaeTe? JlaibHUE PacCTOSTHUS OOBIYHO U3MEPSIOT B
KIJIOMeTpax (KM).

KunomeTtp — cokpanieHHO KM. Buaurte 11 Bbl B ClIOBE KUJIOMETP U3BECTHBIE CJIOBA?



3)

4)

o0k wWwhN R

B Ha3BaHMM €MHULBI IJIMHBI KWIOMETP YacTh CJI0OBA HAM YK€ 3HAKOMO — METP, a
YacTh CJIOBA «KUJIO» — HET. DTO CJIOBO B35TO U3 (PAHI[y3CKOIO S3bIKA U O3HAYAET -
«TBICSTYAY.

-KTo Ham ceituac pacmmdpyer cekper dTO eTUHUIIbI ITTUHBI?

Ha nocke - Tabnuna. «Kuiio — teicsyay.

JleTu BbICKa3bIBAIOT CBOM MPEIIOJIOKEHUS, I€TAI0T BHIBOJ.

BriBoa: 1 xm = 1000 m

Bo3sBpaiaemcs k npodiemMe ypoka.

-KTo xe n3 pabounx Obu1 npaB? KTo U3 pabouux 3amnucan 4Yuciio Ajis U3MEpPEeHUs
JOPOTH PAlMOHAIBHBIM CITIOCOOOM?

Junaktudeckas urpa «3mepsieM IIuHy».

-Urto BbI m3mepute B kM? [Ipocuraanusupyite cBeTopopamu: eciam MOKHO
WU3MEPUTH — 3€JICHBIN LIBET, €CJIA HEJIb351 — KPACHBIN.

(ITpoTsKEeHHOCTH TPaHHUIIBI, MacCy apOy3a, JIIMHY CTOJIA, PACCTOSTHUES MEXTY
ropoJIaMHu.)

[IepBryHOE 3aKpEIUICHHUE.

[Tpogomkaem MONOIHATH cueTa GUPMbI. 3aKOHUUTE TpeioxkeHre. CTOouMOCTh
KaXJI0T0 TpaBmiibHOTO 0TBeTa 10 pyO. A octanbHbie GUPMBI CISAAT 32
IPaBUIBHOCTHIO BBITIOJHEHUS U CUTHAIM3UPYIOT CBETOPOPAMHU: €CIIU IPABUIIBHO
OTBETUJIU — 3€JICHBIN 1[BET, €CJIM OIIUOJINCH — KPACHBIH.

(kaxaoi pupMe 1o NpeIoKEHHUIO)

BricoTa moma 15....

JIspxHUK TipoOexat 1....

Poct yenoseka 170...

Jnuna mypasbs 12....

DuU3KYJIbTMHHYTKA

[Ton My3BIKYy A€TH U300paXaroT TO, YTO HAPUCOBAHO Ha IOPOKHOM 3HAKE.
Pabora ¢ neinoBeiMu Oymaramu.

-A Tenepb NPUCTYNHUM K paboTe ¢ IeJ0oBbIMU Oymaramu. M3 nanku Bo3pMuTe
kaptouky Nel. Ham Hy»HO pemuTh 3a1auy. B pemieHun HaM OMOKET alrOpuTM.
AJropuTm:

[Ipounrait.

Yt0 n3BECTHO.

UYTO0 HY)KHO y3HATh.

MoxeM nu Mbl. . . Ilouemy?

Kakue rnaBHbIe c10Ba.

Pemn.

(TeKcT 3a7a4M B MAIKEe C M3MEHEHHBIMU I paMu)

AHanu3 3aaauu:



ok E

O uém uzer pedb B 3a1a9n?

Urto u3zBecTHO?

Kakoii riiaBHbIN BONpOC B 3a/1a4e?

MoxeM cpa3zy OTBETUTh Ha BOIIPOC 3aJa4u?

YTO HYKHO 3HATH JUJISl TOTO, YTOOBI OTBETUTH HA BOIIPOC 3a7a4n?

- Kak MoxHO npoBepuTh 3a1a4y?

YBaxaemble paboTHUKH QupMbl, [Ipennaraio Bam pemmTh 3aa4u U MOTMOIHUTD
cueT ¢pupmbl. Bo3pMuTe B makeTe ¢ AeOBBIMU OyMaraMu KapTouky Ne2.

- [TounTas ycroBue 3aa4u, C TOMOIIBK CUTHAJIBHBIX KAPTOUEK MOKAKUTE:
KPaCHBIM LIBETOM — KOMY HY>KHa TIOMOIIIb; KEJITHIM — BO3HUKIIA BOIIPOCHI;
3€JICHBIM — ITOMOILb YUUTEN He HyHa. Ecnu 3anaya Oyzaer pelieHa nNpaBUiIbHO,
Ha cueT pupmbl noctynut S50 pyOnei.

3anaya:

N3 r.OcunoBuun B canatopuid « CBUCI0Yb» BBIEXAT IPY30BUK C MOJIOYHBIM
npoaykramu. OH npoexan 17 KM 1 MOcIie 3TOro éMy OCTalloCh MPOeXaTh Ha 4 KM
MEHbIIIE, 4YeM OH npoexan. Haiinu pacctosaue ot r. OCUIIOBHYH 0 JEPEBHU
CBucnoun?

B nepBom nostyroauu B ropojie Ocunouyu 3aacganbTupoBaiu 26 KM J0pOT,
MOCJIE 3TOTO OCTANIOCh 3aac(haabTUPOBATH BO BTOPOM MOIYroauu Ha 19 km
MeHbIe. CKOIBKO BCETO KM JA0POT 3aac(albTUPOBAIH 3a TOA?

JlopoxHast Opurazna OTpEMOHTHpOBaNa 32 KM JIOPOTH, TTOCIIE Yero el 0CcTaaoch
OTpeMOHTHpPOBaTh Ha 11 kM MeHbie. CKOJIBKO BCETO KUIOMETPOB A0POT
OTPEMOHTHUPOBAHO B I'. OCUTIOBUYM?

N3 nocenka EnnzoBo B r. OcunoBu4y rpy30BHK Ipoexait 12 kM, mocie 3Toro emy
OCTaj0Ch MIpoexath Ha 8 KM OoJiblie, YeM OH npoexai. CKOJIBKO BCEro KM OT
nocenka EnuzoBo 1o r.OcunoBuuun?

[IpoBepka pelieHus Ha ciaiiaax:

-Uto BBI 3HaeTe 0 nocesike Enn3oBo? (4eMIUOHBI U cepeOpsiHbIE MPU3EPhI
OJIMMITMMCKUX UT'DP; €AUHCTBEHHBIN 3aBOJ B benapycu, BBIITYCKarOINN
CTEKJIOTapy)

- A 3HaeTe JIM BBl BBIIAIOIINXCA CIIOPTCMEHOB nocenka EnnzoBo?

-B 2008 rony, B Ilekune na Onummnuiickux urpax Opatbs bormaHoBuun Ha
nuctanimy 1000 M ctainy YeMIIMOHAMU.

[lepeBeaute B 60J€€ KPYNHYIO €IUHULLY U3MEPEHUSI.

1000 m =1 km

[Ipocurnanusupyiite cBeTopopamMu: €ciu NPaBUIbHO BBITOJHUIN — 3€JICHbIN 1[BET,
€CJIM OIINOJIMCh — KPACHBIM.
DOU3MHHYTKA JJIS 1123
MHoro 16 Hasio HaM, pedsiTa,



Hapucyem nBa xBanpara,

A Ha HUX OTPOMHBIHN KpYT,

A 1IOTOM €€ KPYKOUYKH,

TpeyroabHbIN KOJINAYOK.

BOT u BbILIENT OYEHb, OUEHD

Pa3zBecénbiii uygavoxk.

A ceifyac npoBeeM ayKIIMOH 3HaHUN.

YBaxaemble paboTHuKH QupMbl! Bel MoxeTe npuoOpectu oducHbIe
IPUHAJJIEKHOCTHU 32 3HaHUA. B makere nenoBbix Oymar BO3bMUTE KAPTOUKY Ne3 U
BBIIIOJIHUATE 33JIaHNE.

[Tocne BBINONMHEHUA 3a]JaHuUs, IPE3UJEHT OEpeT KIIt0U-TI0JICKAa3Ky, YTOOBI
MOJIYYUTh OTBET.

96:8=12 17*3+51 30*2=60 8*7=56 96:3=32  15*6=90
27+14=41 90-59=32
K 141 JI O M E T P
12 31 32 41 51 56 60 90

Pemnre npumepsl, paclioioKUTE OTBETHI B MOPSAKE Bo3pacTanus. Jlanee
MOJIYYHUTE KITI0Y-TIOJCKa3Ky. Ubst hrupMa mepBoil ClipaBUTHCS C 3aJJaHUEM TOTYUUT
o(uCHbBIC TPUHAJTICKHOCTH JJIsl CBOEH (DUPMBL.

V. KOHTpPO/IbHO-KOpPEeKIIMOHHBIH JTaIl.

Bama ¢pupma ydgacTByeT B 611aroTBopuTesibHON akiiu. Heo0X01MMO BBIMIOIHUTD
3aJlaHue, 3apab0TaHHbIE BaMU JIECHBI'M MOWIYT B POH]I 3aUTHI mpupoabl. Kaxgas
dbupma yuacTByeT B 3TOM akiuu. Gupma OyneT cama pemiarh, KaKyro CyMMy OHa
MOKeT BHeCTH. BriOepute 3ananue Ned

Ha KapToyKax, YeM JIOPOKE 3aJaHue, TEM CII0KHEE.

1 ypoBens(10 pyo.):

BriOepute 1 3anUIIUTe SIUHULIBI U3MEPEHUS JITTUHBI.

5 em, 25 kr, 1 am 3cm, 1 4, 60 MuH, 5 kM, 1 M, 20 MM.

2 ypoBenn(20 pyo.):
PaccraBbTe BeTMUMHBI B IOPSAIKE YOBIBAHMUS.
1 am, 5m, 9 MM, 3 kM, 18 cMm.

3 ypoBennb(30 pyo.):

BrinuimmTe npaBuIbHbIE HEPABEHCTBRA.
3kM4aM<3I kM4 M

7 km 500m > 7 kM 50 m
22cM=2M2 1M



IIpoBepka.

[TocmoTtpute u poBepbTe. [Ipocurnanuzupyiite cBetopopamu: eciiu NpaBUIbHO
BBITIOJIHUJIY — 3€JICHBIN 1[BET, €CJIM OIINOJIMCH — KPACHBIM.

/3

Monoausl, BBl yCHENTHO CIPABUIUCH. £l 1ymMaro, JomMa BaM HE COCTABUT TPy
BBINOJIHUTG 3aanue Ne7. IlopaboTaiite TBOpUECKH U 100aBbTE 1O 1| paBEHCTBY B
Kbl CTOJIOMK ¢ HOBOW €JIMHUIICH N3MEPECHUSI.

Hror

dupmsbl I00TBOPHO opadoTanu. [logcunraiite noxon pupmel. Ber MHOTO
3apaboTaliv, 3HaYUT YCBOUIIM TEMY YPOKa.

- Hapg xakoit Temoit Mbl paboTanu?

- Yto Takoe kunometp?

- UTo u3MepsoT B KkM?

Mouoaisl, a Tenepb MepeBeInTe Balll J0X0/1 B 0aibl, coriacHo Tadnuie. B
TETPAASIX HA MOJSAX MPOCTABHTE OTMETKH.

Pedaexcus

- Kak ogaum ciioBoM oxapaktepusyere padoTy cBoer pupMbI?

-JTy4IIas

-yCIIeIIHAas

-IIPOLIBETAOIIAS

[TepcnekTuBHas

Heycnemnas

Heynaunas

PazopuBascs

- Ypok y Hac ObUI yCHEIIHBIM, T.K. MBI BECh YPOK TBOPUIIU, TPOOOBAIH, UCKAIIH,
Pa3BUBAJINCh.



